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新年を迎えるにあたって 
園長 佐 藤 君 博  

 新しい年が始まり、幼稚園にも子どもたちの笑顔が戻ってきました。今年の冬休みはいかがだったでしょうか。昨年末

の２学期終業式ではインフルエンザ等のため、欠席者が目立っていましたが、３学期始業式では、病気による欠席者が無

くほっとした気持ちでスタートを切ることができました。また、雪遊びも２学期末は園庭に雪が積もらず、思いっきり遊

ぶことができませんでしたが、冬休み期間中、たくさんの雪が降り、子どもたちは園庭で元気に雪遊びを楽しんでいます。 

３学期は、年少さんが年中さんへ、年中さんが年長さんへ、年長さんが小学校へそれぞれ進級、進学するための大切な

期間です。子どもたちもそのことを意識してか、２学期終業式よりも３学期始業式でのお話を聞く態度が立派でした。３

学期も行事や普段の保育活動を通して、めざす園児の姿である「友達と協力して遊び、感性が豊かな子」の育成に向けて

取り組んでいきたいと思います。 

さて、今年は午年です。午年にちなんで馬にまつわることわざに、「馬には乗ってみよ人には添うてみよ」という言葉

があります。これは、何事も自分で経験しなければ、本当のところはわからないということです。馬の善し悪しは外見だ

けでなく、実際に乗ってみなければ分からず、人の善し悪しも親しく付き合ってみなければ分からないものです。先入観

や噂に惑わされず、体験を重視する姿勢を説いています。このことわざは、日本の古くからの生活習慣や価値観に根ざし

ています。馬はかつて人々の生活において重要な役割を果たしており、馬を使いこなすことは生活に直結する技術でした。

そのため良い馬を選び、その特性を知るためには、実際に乗って体験することが不可欠だったのです。「人には添うてみ

よ」の部分については、人間関係の大切さを説いたものです。古代の日本では協力や助け合いが重要視されており、他者

との調和や信頼関係を築くことが生活の基盤でした。インターネット上の情報や人間関係が増える現代で、実際の体験や

接触を重視するこのことわざは、改めて見直されるべき価値があると思います。 

また、２０２６年は６０年に一度の「丙午（ひのえうま）」の年であり、火の力が重なることで、情熱や勢いが高まる

年とされています。この年は新しい挑戦や目標に向かって進むのに適した時期とされており、特に開運のチャンスが多い

とされています。始業式で子どもたちにも話しましたが、何かチャレンジするのに適した一年となりそうですので、私た

ちも目標をもって積極的に行動してみてはどうでしょうか。 

 

 

 

 

【 生活リズムをチェックしましょう 】 

 3学期がはじまり、幼稚園に来た子どもたちは、友達と冬休みの出来事を話し合ったり、再会できたことを喜んだりし

ていました。毎日元気に登園するためには、生活リズムを整えることが大切です。 

今の生活をチェックしてみましょう。 

    □早寝早起きはできましたか？       □朝ごはんを食べましたか？ 

    □顔を洗い、歯みがきをしましたか？    □うんちをしましたか？ 

□自分で身支度をしていますか？ 

  ※全部にチェックが付くように、がんばりましょう。 

※年長児は、小学校は８時１０分までの登校ですので、できるだけ早く登園するように心掛けましょう。 

 

【 すぐーるの確認について 】 

 すぐーるが配信された時に、既読確認のために画面の下に「メッセージを確認しました」の表示が 

出ることがあります。表示のボタンを押さなければ「未確認」のままですので、表示が出た場合は、 

必ず「メッセージを確認しました」のボタンを押していただきますようお願いいたします。 

 

ようちえんだより 

 

 

 



【 ２月の行事のお知らせとお願い 】 
○３日（火）は、豆まき会です。子どもたちはそれぞれ 

「いじわる鬼・泣き虫鬼・おこりん坊鬼」など、体の 

中にいる悪い鬼を『鬼はそと～、福はうち～』とみん 

なで退治します。子どもたちと先生で、豆まき会をしますので、子どもた 

ちからの豆まき会でのお話を楽しみにしてほしいと思います。 

○５日（木）の１日入学は、年長組が小学校へ行く準備として１日体験入学 

をします。小学校１年生の授業や小学校内を見学します。年長児は、担任 

の先生と一緒に小学校へ行きますので、普段どおり登園させてください。 

○２５日（水）は、の保育参観・学級懇談会を予定しております。お忙しい 

とは思いますが、保護者の皆様の参加をよろしくお願いいたします。 

詳細については、後日お知らせいたします。 

 

●雪遊びを楽しむために、防寒具（手袋、帽子など）は、しっかり着用して 

きましょう。ムートンブーツは雪がしみてしまうため、長ぐつの方が雪遊 

びに適しています。家を出る前に確かめてあげてほしいと思います。 

●幼稚園入口、横断歩道、駐車場は、凍っているところもあり、とても滑り 

やすいです。園では、走らないことを約束していますので、保護者の皆様 

も送り迎えの際には気をつけて見てくださるようお願いいたします。 

●安全に雪遊びをするために道路等の雪山に登らないこと、屋根の下を歩か 

ないことなど声を掛けています。おうちでも遊び場を約束し、お子さんと 

一緒に確かめてほしいと思います。 

 

【 体温が上がるとき 】 

 体温は早朝が低く、夕方もっとも高くなります。食事や運動 

の後、室温や気温が高いとき、厚着をしているときなども高く 

なります。一般的には平熱より１℃高ければ、熱があると考え 

られます。平熱を把握しておき、気温の変化に合わせて衣服を調整するなど 

対応して、元気に遊べるようにしましょう。また、体調が悪いときや顔が赤 

いときなど、ふだんとの体温差がわかるようにしておきましょう。 

 

【 子どもたちの様子から 】 

クリスマス会：自分で作ったクリスマスの帽子をかぶって、フォークダンスを踊ったり、サンタさんからプレゼントを 

もらったり、お友達と一緒にケーキを食べて、たのしい１日を過ごしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 ２月制服の正装日 】 

・ ３日（火）豆まき会 

・１３日（金）誕生会 

 ・２５日（水）保育参観・ 

学級懇談会 

 

 

 

 

  

日 曜 行事など 備 考

1 日

2 月

3 火 まめまき会

4 水

5 木 小学校１日体験入学 年長

6 金

7 土

8 日

9 月 冬の遠足 年長

10 火

11 水 建国記念の日

12 木

13 金 ２月誕生会（９：１５～）

14 土

15 日

16 月

17 火

18 水

19 木

20 金

21 土

22 日

23 月 天皇誕生日

24 火

保育参観・学級懇談会

ＰＴＡ役員会③

26 木

27 金

28 土

２月の行事予定

25 水

 

  


